

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 815. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

A húdrágaság

a háborús csapások között a leg-súlyosabb közé tartozik. — Nyomasztó óteherként nehezedik ez a csapás a lakosságra, különösen a tisztviselői osztályra és minden fix fizetésű elemre. Legutóbb a bécsi községtanács is foglalkozott a kérdéssel és talán ugyanabban az időben a mi polgármesterünk előterjesztése alapján a magyar városok kongresszusának állandó bizottsága ismételtén a kormányhoz fordult a húdrágaság enyhítése érdekében.

A háboru alatt sokat kell tünnie a front mögötti lakosságnak is és sohasem szabad elfelejteni, mennyivel többet áldoznak véreink a csatamezőkön. Zugolódás nélkül kell tünni bizonyos helyzeteket és lemondani a megszokott dolgokról. A háboru elvégre nem tarthat soká. A küzdelem javunkra dőlt el és a győzelem már biztosítva van. Aránylag rövid időn belül vége lesz a nagy viadalnak és akkor sok minden megváltozik.

Mindamellett meg lehet érteni, hogy ha sorsának könnyítését minden osztály megpróbálja és különösen ha azt követeli, hogy a legszükségesebb élelmiszerekkel sem egyesek, sem intézmények ne nehezedjenek. Elismerjük, hogy a kormány helyzete igen nehéz, de ennek dacára sem szabad a helyzetet olyannak látni, hogy az nem orvosolható. Meg vagyunk győződve, hogy a városok mozgolódásának meg lesz a kívánt eredménye és a kormány ezt a nehéz kérdést is meg fogja oldani. Így legalább annyit elérhetünk, hogy helyzetünk valamivel jobb lesz — de rosszabb semmi esetre sem lesz. Örömmel üdvözljük tehát a városok kongresszusának mozgalmát, örömmel látjuk, hogy nem ülnek összetett kezekkel, hanem a lehetőséghez képest cselekednek.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

Moziszabályrendeletet készít a város.

A kizárólagossági jog a városé.

A jogügyi és rendőri bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A városi tanács a mozgóképek színházak szabályozásáról szabályrendelet tervezetét készítette, melynek tárgyalása ügyében a város jogügyi és rendőri bizottsága ma délután 3 órakor a városháza kis tanácsstermében együttes ülést tartott.

Az ülésen Bizony Ákos országgyűlési képviselő elnökölt. Jelen voltak: dr. Nagy Ferenc polgármester, dr. Silbiger Bertalan főügyész, dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány, dr. Szabó Ámin városi főorvos, Vidats János, dr. Klein Ignác, Kürcz Jakab dr., dr. Sugár Gyula, dr. Engel Arnold, dr. Markó László, dr. Gyömrei Bertalan bizottsági tagok.

Bizony Ákos elnök megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelenteket s azután bejelentette, hogy a városi tanács által készített és a törvényhatósági bizottság elé terjesztendő moziszabályrendelet tárgyalása ügyében hívta össze az együttes bizottságot. Felkérte dr. Nagy Ferenc polgármestert, hogy ismertesse azokat a szempontokat, melyek a városi tanácsot a moziszabályrendelet megszerkesztésére, annak előterjesztésére, illetve a törvényhatósági bizottságnak való elfogadására indította.

Nagy Ferenc dr. polgármester kifejtette, hogy ezt a szabályrendelettervezetet a tanács már a háboru előtt kidolgozta. Bizonyos következtetéssel törekedtünk arra — mondotta a polgármester —, hogy Miskolcon a mozik ne szaporodjanak el. A mozi városfejlesztési eszköznek tekintette, amelynek létesítésével a város előnyökhöz jut. A város a mozik egységesítését egy a háboru előtt kiadott belügyminiszeri rendelet értelmében akarja szabályozni, amelyre eddig a háboru miatt nem kerülhetett sor. — A városban jelenleg két mozi van, egyik az Uránia színház, amely a miniszter rendelete szerint nem is engedélyezhető, a másik az Apolló színház, amely egy tünt. helyen, pincében, egész-

ségtelen és közbiztonsági szempontból is kifogásolható helyen van. Most bizonyos okok kívánják, hogy Miskolcon mozi szabályrendelet alkottassék. Nemrég Pécsen és Sopronban alkottak ilyen szabályrendeletet, melyek szerint csak a város közvetlenül adhat engedélyt mozira. — Mindenképpen jobb az, ha a városé lesz a mozi, mert ezzel egy nagyon jelentékeny jövedelmi forrásra is szert tesz. Tudjuk jól, hogy nem a vállalkozó ügyessége és nem a hely teszi a mozi látogatottá, hanem a filmek, a képek. Ha több mozgószínház van, akkor azt látogatja a közönség, amely nagyobb reklámmal dolgozik. A bemutatott filmek is kifogás tárgyát képezik. Eddig a városnak a moziból az a haszna van amennyi a 10 filléres vigalmi adóból befolyik, évente 15—16 ezer korona. E szabályrendeletnek a megalkotásával a város már jogilag is rendelkezhetik a mozik számával. A mozi a városnak egy jelentékeny értéket jelent, amely összekapcsolható a városrendezéssel. De ezenkívül szépirodalmi és kulturális célokat is szolgál. Tudomásunk van arról, hogy egyes élelmes emberek, látva, hogy a mozi jó jövedelmet hajt, mozikat akarnak létesíteni, hogy kevés munkálkodással vagyont gyűjtsenek. Meg kell ezt akadályozni a város közönsége érdekében. Ezek azok az előfeltételek, amelyek a városi tanácsot a szabályrendelet tervezet előterjesztésére indították.

Bizony Ákos: Az a kérdés, vajon helyes-e az, hogy a moziengedélyek a város által monopolizáltsanak.

Engel Arnold dr.: Alig talál a monopoliumpok között alkalmasabbat, mint a mozi. A mozinak monopolizálását a városra nézve helyesnek tartja. Ne adja ezt ki a kezéből a város, hanem üzletszerűleg foglalkozzék vele. — A háboru után a városnak óriási kiadásai lesznek s aligha lesz majd jobb jövedelmi forrása, mint a mozi. A város a mozgószínházában rendezhet előadáso-

kat az iskoláknak, a felnőtteknek és a serdülteknek is. Azonban még társadalmi szempontból is igen helyes és a jövedelmezőséget is fokozza, hogy ma-holnap alig lesz valami, ami úgy szórakoztasson mint a mozi. Olaszországban és Franciaországban a községeknek igen tekintélyes részét képezi a mozi-jövedelem. — Ott a mozik vendéglőkkel is össze vannak kapcsolva, ahol bizonyos időközönként zenét is lehet hallgathatni. De alig van község, ahol naponta a lakosság 10 százaléka ne fordulna meg a moziban. Ott a belépti díjak a miénkhez képest aránytalanul csekélyek. — ennek dacára a községek kiadásainak egy tekintélyes részét a mozi-jövedelemből fedezik. — A háboru után a világ minden részéből szenzációs képek kerülnek majd forgalomba, amelyek a mozi jövedelmét egyre fokozni fogják. A színház háttérbe fog szorulni. A moziban rendkívül nagy jövedelmi forrást lát, miért is a monopolizálást szükségesnek tartja.

Vidats János: A moziknak a város által való monopolizálását nemcsak jövedelmezőségi, hanem erkölcsi szempontból is szükségesnek tartja. Különösen, ahol a rendőrségnek előzetesen nem mutatják be a filmeket, nagy erkölcsrontó hatást figyelt meg. A szülő elviszi serdületlen gyermekét a moziba és ott olyan képeket mutatnak be, amely nem való gyermekeknek. Ha a város monopolizálni fogja a mozikat, gondoskodjon a filmeknek előzetes cenzurájáról.

Klein Ignác dr.: Tisztán erkölcsi és népnevelési szempontból tartja szükségesnek a monopolizálást, a jövedelmezőséget alárendeltnek tartja. A mozi a színházra óriási hatással lesz, valószínűleg ki fogja azt szorítani.

Kürcz Jakab dr.: A monopolizálást helyesnek tartja, mert a mozi-jövedelemre a városnak a háboru utáni kiadások fedezésére nagy szüksége lesz. Az előzetes cenzurázást nem tartja helyesnek. Ha eltörölték a cenzurát 1848-ban, ne alkalmazzák azt 1916-ban. Miskolc város közönsége maga fogja megválogatni azokat a képeket, amelyeket végigné és nem hagyja, hogy hatóság szabja meg, milyen képeket nézhet végig.

Dr. Markó László: Szükséges-

nek tartja, hogy a mozikat a város monopolizálja.

Bizony Ákos: Ugy látja, a bizottság a kérdés felett általánosságban úgy döntött, hogy a monopolizálást szükségesnek tartja. Áttérhetünk a szabályrendelet-tervezet részletes tárgyalására.

Nagy Ferencz dr. polgármester: Marosvásárhelyen kulturpalotát építtetett a város, odatéve be a mozikat. Evi jövedelemnek 50 ezer koronát irányoztak elő, de 1915-ben 64 ezer korona volt a tiszta haszon.

Ezután áttért a bizottság a szabályrendelet részletes tárgyalására. A vitában valamennyien részt vettek.

A szabályrendelet 12. pontból áll. Címe: „Szabályrendelet a mozgóképfházakról.”

A szabályrendelet a legközelebbi ismertetésére még visszatérünk.

A bizottsági ülés ezzel véget ért.

Az élőállatok árszabályozása.

(A Reggel tudósítójától.) A hadseregszállítók egy csoportja tudvalevően mozgalmat indított az iránt, hogy az élőállatok, de főképpen a zsir mai árát változtassák meg. Az árszabályozás kérdésével a kormány tudvalevően már behatóan foglalkozik, de nem a nagyvágók, hanem a közönség érdekében tartva szem előtt. A döntés azonban nehezen készül el, mert a nagyvágók csoportja folyton újabb és újabb kérelmekkel, javaslatokkal áll elő.

A döntésnek már meg kellett volna történni, ez azonban halasztást szenvedett, mert illetékes helyen a fontos kérdést minden oldalról gondosan óhajtták megvilágítani. — A napokban a kormány szakreferensei a begyűlt adatok és vélemények alapján tanácskozási jöhetnek össze, ha ez megtörtént, valószínűleg még ezen a héten az érdekeltekkel együtt közös tanácskozást is fognak tartani.

A döntés, tehát amint látható, kellő óvatossággal szem előtt tartásával történik és nem sietik el, akármilyen sürgős volna is ez a hus és zsir nagyban szállítóinak.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a

„Kigyó”

patikában.

— Kerestetik fogorvos mellé 3-4 polgárit végzett értelmes leányka, jobb polgári családból. Bemutatkozás délután 5-6 óra között. Cim a kiadóhivatalban.

Mindenki beszerezheti jövő évre a gabonáját.

Az 1916. évi termés biztosítása.

(A Reggel tudósítójától.) A hivatalos lap végre meghozta a gabona zár alá vételéről és a beszerzés szabályozásáról intézkedő miniszterelnöki rendeletet, amely az utóbbi időben országszerte a legizgalmasabb találgatásokra adott okot. A tengeriről még nem intézkedik a rendelet, valamint a gabona árát sem szabja meg és az előre való vásárlás csak olyan áron történhetik, milyent egy később következő rendelet fog még szabni.

A több mint két oldalra és 22, §-ra terjedő rendeletről közöljük a közönséget legjobban érdeklő részeket az alábbiakban:

Minden termelőnek 1916. évi buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabtermése a közönség és a közszükséglet célszerű biztosítása érdekében zár alá helyeztetik és a felől a termelő a jelen rendelet érvényességének ideje alatt csak a jelen rendeletben megszabott korlátok közt rendelkezhetik.

Aki maga nem termelő, vagy akinek saját házi és gazdasági szükségletét saját termése nem fedezi, az 1916. évi október hó 15. napjáig a városi polgármester által részére kiállított vásárlási igazolvány alapján jogosítva van saját házi szükségletére búzát, rozsot, kétszerest, kölest és árpát, gazdasági szükségletére pedig búzát annak a községnek a területén ahol lakok, készáruvétel útján minden közvetítő kizárásával bármely termelőtől vásárolni; a városi polgármester által részére kiállított vásárlási igazolvány alapján pedig jogosítva van ugyancsak 1916. évi október hó 15. napjáig a saját gazdasági szükségletére bármely törvényhatóság területén rozsot, kétszerest, kölest, árpát és zabot készáruvétel útján minden közvetítő kizárásával bármely termelőtől vásárolni.

Városi törvényhatóságok területén tartott állatok birtokosai állataink eltartására, valamint közintézetek s husznál nagyobb létszámmal dolgozó ipari vállalatok akár városi törvényhatóság területén, akár másutt tartott állatok eltartására annak a községnek (városnak) területén kívül, a hol állataikat tartják, a jelen §. alapján nem vásárolhatnak.

A jelen rendelethez említett terményekkel és liszttel el nem látott lakosság megfelelő ellátásának biztosítása az illetékes miniszterelnök által egyetértőleg kiadandó közelebbi utasítások szerint a törvényhatóságok feladata, amelyek az e célra szükséges terményeket és lisztet a Haditermény részvénytársaságtól szerzik be.

Az állatállomány (ló, szarvasmarha, sertés, baromfi stb.) eltartására szükséges termény biztosítása céljából a kereskedelemügyi miniszterrel és a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a városi törvényhatóságoknak, közintézeteknek, továbbá husznál nagyobb állatlétszámmal dolgozó ipari telepeknek és vállalatoknak megengedheti, hogy az 1916. évi

október hó 15. napjáig a Haditermény Rt. utján annyi árpát és zabot vásárolhassanak, mint a mennyi az ottani állatállomány takarmányozására a jövő 1917-ik évi augusztus hó 15. napjáig előreláthatólag szükséges lesz.

Az a hatóság, intézet, vagy vállalat, amely a zárlatállomány takarmányozására szükséges árpának és zabnak beszerzésére engedélyt nyert, köteles az egész évi szükséglet fedezéséről és a beszerzett készletek gazdaságos felhasználásáról gondoskodni.

A vidéki iparkamarák kongresszusa.

Országos gazdasági kérdések.

(A Reggel tudósítójától.) Az ország Kereskedelmi és Iparkamarái Debreczenben legközelebb országos gyűlést tartanak, amelyen alaposan vitatják azokat a kérdéseket, amelyek elintézése szoros összefüggésben van Magyarország jövő fejlődésével.

A kongresszus azzal a kérdéssel kíván elsősorban foglalkozni, hogy a háboru után miképpen lássák el nyersanyagokkal az ipart, különösen azonban a kis- és középipart. Emellett természetesen most kell már gondoskodni arról, hogy a háboru miatt pénzteleenné vált és nyersanyagaikból kikapzult műhelyek ipariüzemi aktivitásukat ismét megkezdhessék és már ma meg kell állapítani azt, hogy az ilyen ipari műhelyek és kereskedelmi üzletek tulajdonosait miképp kell a boldoguláshoz segíteni.

A most tárgyalás alatt levő állami munkaközvetítési törvény tervezetét is ezen a kongresszuson kívánják megvitatni, ugyancsak a rokkantak foglalkoztatásának nagy problémájával is és keresni fognak olyan megoldást, amely lehetővé teszi, hogy az állami rokkant hivatal a vidéki kamarákkal együtt tudjon megfelelni hivatásának és vidéki központok gondoskodjanak majd arról, hogy a hadi rokkantak régi mesterségükhöz visszatérhessenek.

Bizonyos, hogy a háboru után egész adórendszerünk alaposan megváltozik, mert a háboru után az államháztartás szükségletei is megkétszereződnek.

Nagy probléma, hogy az új állami jövedelmek alapjait mit jelöl meg az állam, hogy hová kerülnek ezek az új terhek. A kongresszus ezzel a problémával is foglalkozni fog és pedig úgy, hogy igyekszik már most megfelelő előterjesztést tenni a kérdés megoldását illetőleg a kormánynak. Magától értetődően szóba kell, hogy kerüljön a tanácskozáson a kiegyezés kérdése is. Azután a német vámunio, a külkereskedelmi kérdések izgató problémája és sok más igen fontos kérdés. Minden kérdésben már

most állást foglalnak a kamarák, erről az állásfoglalásról értesítik a kormányt is.

A debreczeni kongresszus előszoktatlanul, de érthetően nagy érdeklődéssel tekint az ország. Minden kamara képviseltetni fogja magát ezen a kongresszuson, a mely kétségtelül az első, ahol országosan és részletesen foglalkoznak a béke után megoldásra váró problémákkal.

A cigányok összeírása.

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszter elrendelte a kóbor (sátoros) cigányok összeírását, amelynek célja a személyes vagyonbiztonság fokozása. Tudvalevő hogy a kóbor cigányok veszedelmei a személy- és vagyonbiztonságnak, a köz- és állategészségügynek. Ezentul tilos a kóborlás. Kóbornak kell tekinteni minden cigányt, akinek nincsen rendes lakóhelye. De hogyha van is, ám másutt tartózkodik, ami ha nem volna indokolt, rendes lakóhelyére utasítható és toloncolható.

A kóbor cigányok tartózkodóhelyeül kijelölt község vagy város köteles a kóborcigányok elhelyezéséről, élelmezéséről és őrzéséről gondoskodni. Igazolók okmányok, értéktárgy, fegyverek, fegyverül használható tárgyak, vonóállatok, járművek elveendőek és őrizetbe veendőek. Állatok, különösen lovak, sürgősen állatorvosi vizsgálatot követően vizsgálat alá veendőek.

A kóborcigányokat nyilvántartásba kel venni, lehetőleg családonként csoportosítva, ha nem törvényes házasságban élnek is. Ez alapon hadisegélyben részesítendőek. A férfiakat 18-50 éves korig népfelkeltői szemle alá is kell venni. A szemle alá nem kerülő minden kóbor cigányt himlő ellen azonnal be kell oltani. — Ugyanakkor meg kell vizsgálni, hogy nem szenved-e ragályos betegségekben (főleg hólyagos himlőben, venereás bajban, tuberkulózisban). Általában állandó szigorú egészségügyi ellenőrzés alatt kell őket tartani.

Minden cigány, akár nő, akár férfi, ha tizenkettő éves elmúlt, — díjtalanul kap igazolványt, amelyet a cigány köteles gondosan megőrizni és állandóan magával hordani. Ebben az illető kora, magyarul tudása, személyleírása van feltüntetve.

Tilos magánosoknak kóbor cigányt igazolvány nélkül bármiféle munkára alkalmazni. Sőt még az igazolványost is csak annak a községnek határában lehet alkalmazni, ahol az igazolványt kiállították. Engedélyt más községre a hatóság adhat. A cigány hatósági engedély nélkül saját nyilvántartó községét el nem hagyhatja. Ha mégis meg teszi, azonnal vissza kell toloncolni. Rakoncátlan cigányok kényszermunkatelephé internáltak. De olyan munkacserét, amire őket a törvény alapján kötelezték, megfélelőleg díjaztatnak. Ezt a községi megbízottnak s nem a cigánynak kell kézbesíteni.

A község az illető elhelyezési és ellátási költségeket a cigányok munkakeresményéből, hadisegélyből kapja.

Megindult a nagy orosz offenzíva.

Elkeseredett harcok az egész vonalon.

Életbe lép az új zászló és jelvény rendszer.

Budapest, június 5. Jól értesült forrásból halljuk, hogy a hadsereg és hadi tengerészet jelvényei és zászlói tárgyában a múlt év október 11-én kiadott hadsereg és haditengerészeti parancs teljes végrehajtása a megvalósítás stádiumába jutott. Az erre vonatkozó előintézkedéseket a közös intézményeknél használandó magyar kis címerre vonatkozó horvát kivánság elintézéséig fel kellett függeszteni. Ezen kérdésnek rendezése után nyomban folyamathoz tétettek. A kérdés minden részletében annyira megérett, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter az összes idevágó rendelkezésekre vonatkozólag megkapta a legfelsőbb meghatalmazást és utasításokat. — A részben már kibocsátott, részben még közelebből kibocsátandó rendelkezés az októberi hadseregparancsban foglalt alapvető szabályozás végrehajtásaként elrendeljük, hogy

várak, valamint azok az állomáshelyek, amelyeket lobogó felvonására fog a hadügyminiszter feljogosítani, a hadsereg új zászlójának megfelelő lobogót fognak használni, amelynek azonban mindkét oldalára a kis közös címer alkalmaztatik. Ugyanilyen lobogót kell alkalmazni a közös hadsereg használatában levő épületek fellobogózásánál is. Ezeknek az épületeknek a háboru tartama alatt egyenlő nagyságu fekete-sárga és magyar nemzeti színű zászlónk mellett a velünk szövetséges államok színei is alkalmazhatók. — Mint általában a zászlóügy rendezésénél, úgy a jelzőlobogók, karszalagok stb.-re vonatkozó összes rendelkezésnél is az osztrák államot képviselő fekete-sárga és a magyar államot képviselő magyar nemzeti szín paritásos szerepe jut kifejezésre. (Min. sajtóoszt.)

Az oroszok megkezdték offenzívájukat.

Elkeseredetten folynak a harcok.

Budapest, június 5. (Hivatalos.) Orosz harctér: Az orosz délnyugati hadseregek hosszabb idő óta várt támadása megkezdődött. A Pruth és Kolki melletti Styrkonyok közti egész területen heves csata támadt. Oknánál legelől levő állásainkért elkeseredetten folyik a harc. Tarnopoltól északnyugatra az ellenségnek átmenetileg sikerült egyes pontokon árkaikba behatolni, de ellentámadással ismét visszavertük. Nowo-Aleincenél és Dubnótól északnyugatra az ellenség támadásai már tüzéségi tűzünkben összeomlottak. Opanownál és Olikánál is heves harcok folynak. Lucktól délkeletre lelőtünk egy ellenséges repülőgépet.

határszöglettől délre levő arevonahunk ellen ismét néhány támadást intéztek az olaszok, a melyeket mind visszavertünk. A tengeremelléki arevonalon az olasz tüzéség tevékenysége szokottnál nagyobb volt. A Doberdó-szakaszon ellenséges gyalogsági osztagok is beavatkoztak, amelyek előretörését azonban elintéztük.

Délkeleti harctér: Csend uralkodik. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztályt.)

Cuillette erdő és Damloup falu között nem csökkenő hevességgel folyik a harc.

Német sikerek Arrasnál, Albertnál és Altkirchnél.

Berlin, június 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az angolok Yperntől délkeletre a tőlük elfoglalt állások ellen tegnap este ismét támadást intéztek, mely tüzéségünk tüze-

ben összeomlott. Épp így megheiusult egy gázélőkészítés után kezdett gyengébb francia támadás Prunaynál a Champagneban. A Maas nyugati partján tüzéségünk jó eredményvel támadott

ellenséges ütegeket és sáncműveket. A francia gyalogságot, mely a Haucourt—esnesi országúton megkísérelte, hogy árkaik ellen előnyomuljon, visszavertük. — A jobb parton a Cuillette-erdő és Damloup között az elkeseredett harc nem csökkenő hevességgel tart tovább. Az ellenség megkísérelte, hogy a legutóbbi napokban kivott eredményektől gyalogsági tömegek harcbevételére által benünket megfoszson. — A legnagyobb erőfeszítéseket a Chapitre-erdőben és a Fomin-hegyháton (Vaux falutól nyugatra) fekvő vidéken fejté ki az ellenség. — A franciák valamennyi ellentámadásait az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertük. Arrastól északra, Alberttól keletre és Altkirchnél csapataink behatoltak ellenség állásaiba, harminc franciát, nyolc belgát és 35 angol sebesületlenül elfogtak. — Egy aknavetőt zsákmányoltak. A Marr-hegyháton, Cumiéres falu felett és Suville előtt légi harcban egy-egy francia repülőgép lezuhant. — Repülőink harcra május havában eredményesek voltak. Az ellenség vesztesége légi harcban 36, a földről történt lelövés folytán 9, vonalaink mögött kényszerült leszállás folytán 2; saját veszteségünk légi harcban 11, vissza nem tért 5.

Keleti és balkáni harctér: Különös újság nincs. (Min. sajtóosztály.)

A fejvesztett Olaszország.

Genf, június 5. Olaszországban a menetrend szerinti vasúti forgalmat a tartalékoknak a frontra való szállítása miatt, beszüntették. Velencében a bankokat bezárták és az értékeket elszállították. A betevők megrohanták a bankokat. Az élelmiszer drágaság tetőpontján van. Zavargások törtek ki. Az élelmiszerüzleteket valóságos megostromolták. Milánóban óriási tüntetések voltak, a melyen kívánták a kormány vád alá helyezését.

Páris, június 5. A L'Humanité erős pesszimizmussal ítéli meg az olaszok helyzetét és azt írja, hogy az Isonzó-állások feladása immár elkerülhetetlen.

Lugánó, június 5. Svájci jelentések szerint Velence katonai szertárait és kórházait eltávolították.

Köln, június 5. Az olasz minisztertanács elhatározta, hogy a kamarában nem nyilatkozik a katonai helyzetről, hogy elkerülje a nem kívánatos vitát.

Lugánó, június 5. Felsőolaszország összes vasúti szertárait és áruházeit kiürítették.

Lugánó, június 5. Két altábornagyot és négy vezérőrnagyot nyugállományba helyeztek.

Lugánó, június 5. Az olasz lapoknak a cenzura tiltó rendelete

miatt még a magánosok gyászjelentéseit sem szabad közölniök.

Hiábavaló francia erőlködések a Vaux erdőnél.

Genf, június 5. Párisi lapok jelentése szerint továbbra is hiábavalók maradnak mindazok az erőlködések, amelyek a Vaux-erdőben levő és elszigetelten álló francia csapatokkal akarták az összeköttetést helyreállítani.

Egy francia aviatikus halála

Páris, június 5. Lacare aviatikus, a tengerészeti miniszter fiére, repülőgépről lezuhant és meghalt.

Hervé a tengeri csatáról.

Páris, június 5. A tengeri csata híre Párisban rendkívüli hatást keltett. Hervé a tengeri csatáról ezeket írja: Az a pánik, melyet a tengeri csata előidézett, utolsó lánészeme az általános offenzívának, melyet a négyes szövetség határozott el, de az ellenség hajtotta végre.

Német flotta keresi az orosz flotta bázisát.

Kopenhága, június 5. Tegnap este nagyobb német flotta Libau felől északi irányban haladt két Zeppelin kíséretében. Később a rigai öböltől délkeletre látták a flottát, amely valószínűleg az orosz flottabázisát keresi.

A francia demokraták a kormány ellen.

Páris, június 5. A szenátus többségét képező demokratikus baloldal e hó 3-án tartott ülésén kimondta, hogy nincs megelégedve a kormány katonai vonatkozású nyilatkozataival és sürgősen kívánja a titkos ülést.

Bethmann Hollweg újabb nyilatkozata a béke kérdéséről a birodalmi gyűlésen.

Berlin, június 5. Az adójavaslatokat elfogadták. Ezzel kapcsolatban Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár ezt megköszönve, a következőket mondotta:

— Ezzel ellenségeinknek megmutattuk, hogy minden téren készen vagyunk kitartani. A fél év előtti katonai helyzetünk alapján első ízben tettem említést békekészségünkről. Tehettem ezt előrelátásból, hogy a hadihelyzet továbbra is javul. A fejlődésnek ezen előrelátása igazolta, hogy minden téren erősebbek vagyunk mint valaha. Ha eme fejlődést szemelőtt tartva, kinyilatkoztathattam, hogy a békére készek vagyunk. Nem kellett sajnálni, bár ajánlatunk ellenségeinknél eredményre nem vezetett. — Később

egy amerikai újságírónak azt mondtam, hogy a béketárgyalások céljukat csak akkor érhetik el, ha azokat a hadviselő államok vezetői viszik a tényleges hadi állapot alapján, mint azt a haditörvény mutatja. Ezt a másik oldalon visszautasították. Nem akarják a haditörvényt elismerni, remélve, hogy az javukra megváltozik. Miután ellenségeink még mindig nem akarják ezt megvárni, tovább kell küzdenünk. Fogunk is, akarunk is, a végleges győzelemig! Mi megtettük a magunkét, hogy a béke útját egyengessük. Ellenségeink gunnyal és csufolódással visszautasítottak bennünket. Így minden békebeszéd, ha az tőlünk ered ezidőszereint semmis és károsra válik.

Francia katonai kritikusok Verdun kiürítéséről.

Páris, június 5. Katonai kritikusok írják, hogy nem volna helyesebb a mostani veszteségteljes esatáknál Verdun kiürítését lépésenkénti visszavonulással keresztül vinni.

Anglia keleti partvidékét hadizónának nyilvánították

Bázel, június 5. Meglepő német támadásoktól tartva, Anglia keleti grófságainak partvidékeit hadizónának nyilvánították.

Betty admirálitás szabadságon.

Rotterdam, június 5. Londonból jelentik: Betty tengerészeti admirális 6 heti szabadságra elutazott.

A tengeri csata újabb áldozata.

Amszterdam, június 5. Wood admirális, a csapatszámító hajók parancsnoka, aki az Indenfathable cirkálón volt, elvesztetnek tekintendő.

Mit tárgyal a Képviselőház?

Budapest, június 5. A képviselőház az indemnitáson és a horvát pénzügyi egyezményen kívül egész esomó új törvényjavaslatot fog tárgyalni. Így a belügyminiszternek a mezei rendőrség államosításáról szóló törvényjavaslatát, a kultuszminiszter reformját a középiskolákban a görög-pótló helyett az olasz, francia, angol, szerb román és tót nyelv tanítását. Később lesz meghatározva, vajjon melyik nyelv melyik iskolában lesz tanítva. — A polgári iskola reformját az V. és VI. osztály helyett ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági tanfolyamok létesítése. erve van véve a felsőbb leányiskolák átszervezése is. A pénzügyminiszter javaslatát az adóreformról, a nagy és középvagyonok erősebb megadóztatása. A háborus jövedelmek megadóztatása, új fogvasztási adó kivetése és a régi felemelése. Az ebadó és a dohányjövődék felemelése.

A zsir- és húsjegyek életbeléptetése.

A polgármester hírdetménye.

Ertesítjük a város közönségét, hogy a városi közlekedési vállalat által forgalomba hozott zsir- és husmennyiségek igazságos megosztásának és városunk polgárai között az egyenletes felosztás tartós biztosításának érdekében folyó hó 13-tól kezdődőleg a városi huszletek csak hatósági igazolványra fognak zsírt és húst kiszolgáltatni.

Zsirnak és husnak a városi huszletekben való vásárlásánál tehát a fenti naptól kezdődőleg hatósági igazolvány előmutatása szükséges, mely igazolvány az azzal ellátott háztartásnak zsir- és hús vásárlási jogát a hetenkénti, illetve naponkénti mennyiségek feltüntetésével mellett igazolnia fogja.

A vásárolható mennyiség személynként és hetenként zsirból 20 dekagramm, husból pedig egy kilogramm lesz.

A zsir- és husigazolványokat a városi gazdasági ügyosztály folyó hó 6-tól kezdődőleg naponta délelőtt 9—12 és délután 3—6 óra közötti időben a városháza nagytermében fogja kiadni.

Az igazolvány kiadását a lisztigazolvány felmutatásával kell kérni, azoknak pedig, akiknek lisztigazolványuk nincs, az illetékes rendőrbiztos igazolványával kell igazolniuk azt, hogy helybeli lakosok és hogy háztartásuk hány személyt foglal magában.

Miskolc, 1916 június hó 4.

A városi tanács:

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

HIREK.

— Orvosi hír. Dr. Kertész Lajos orvos 3 heti tartózkodásra Pöstyén fürdőre utazott.

— Tavaszi esték a színházban. A miskolci román kath. nőegylet Tavaszi estéi iránt, mely június 10-én, szombaton és 11-én, vasárnap lesz megtartva a nemzeti színházban, nagy érdeklődés mutatkozik. — A műsor kedves szencziókat ígér. Egyik pontja lesz az estnek Sassy Csaba konferánza, amelyet a haretérről küldött el a rendezőségnek. Öt pontja ismeretes eddig a programnak és pedig: 1. Prolog. 2. Allegorikus élőképek. 3. Virágálmom, 3 felvonásos tündéri színdarab. 4. Magán és karéne. 5. Egy bájos keleti tánc. Az előadásokra már a mai naptól d. e. 9 órától 12-ig és délután 3 órától 5 óráig lehet jegyeket váltani Hesz Miklósné egyleti pénztárosnál. (Kossuth-utca 18.)

— Közgyűlés. A Schweitzer varrógépgyár részvénytársaság vasárnap délelőtt tartotta meg dr. Tarnay Gyula főispán elnöklése alatt évi rendes közgyűlését, melyen úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadták.

— A városi zenedai bizottság holnap, kedden délután 3 órakor ülést tart a városházán dr. Nagy Ferenc polgármester elnöklése alatt.

— Villamos baleset. Vasárnap délelőtt 8 óra tájban a Király-utca 42. számú ház előtt villamos szerencsétlenség történt. A 3-as számú kocsit elütötte Tóth Józsefné, városi pénzbeszédő nejét amit az uttest másik oldalára át akart menni. A szerencsétlenül járt asszony fején, lábán és karján szenvedett súlyos sérüléseket. Az asszonyt Schwarz Árpád rendőrfőbiztos hallgatta ki még a helyszínén, ahová nemsokára elhívták dr. Altmann Ignác orvost, aki a sérültet első segélyben részesítette, majd a mentők útján Kun József-utca 68. szám alatti lakására szállíttatta. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Kisterménykereskedők és kisgazdák. Az idei termés értékesítéséről szóló rendelet szerint, ha nem is bizományosai a Hadi termény részvénytársaságnak, hatósági bizonyítvány alapján olyan kisgazdától, akiknek az összes terményfajtából 100 métermázsát meghaladó termésük van — közvetlenül vásárolhatnak. — A megvett terményt azonban csak a nevezett részvénytársaság adhatja el.

— Az az óriási érdeklődés, mely az Oroszlán légnyomású kézi mosógép eddigi bemutatásánál megnyilvánult, arra bírja Morvai mérnököt, hogy bemutatásait még néhány nappal meghosszabbítsa. A bemutatás, mint eddig, a Széchenyi-utca 103. szám alatti üzlethelyiségben délután pont fél 6 órakor és pont 7 órakor lesz megtartva.

— Juh- és báránybőr szállítása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy minden juhbőr, báránybőr, amelyen gyapju van, még ha a gyapju egészen rövidre is van lenyírva, továbbá feldarabolt gyapjubőrök és gyapjubőrhulladékokat csak a kereskedelemügyi m. kir. miniszter engedélyezésével szabad forgalomba hozni, kikészíteni vagy bármily célra felhasználni.

— Beteg tengerészek segélyezése. A m. kir. honvédelmi miniszter úr megküldte a báró Wüllerstorff Urbair Bernát altengernagy által két szegénysorsu beteg tengerészkatonára segélyezésére létesített alapítványra vonatkozó pályázati hírdetményt. A pályázati feltételek a közigazgatási iktatóhivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Miskolc, 1916 június hó 1. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Huszár tiszteli

teljesen belovagolva, jó figurájú, fiatal, pej herélt

eladó. Ára 3500 korona. Felsőkelecsényi uradalom, u. p. Felsőnyárad

HIRDESSEN A REGGELBEN.

Apró hirdetések

10 máig 50 máig, minden további szó 6 máig. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

Házfelügyelő kerestetik, nyermektelen. Tetemvár 7. 305

Egy kiszolgáló és egy kifutó leány a Városháztéri dohánytözsdeben azonnal felvétetik 309

4 polgárit végzett fiú a szünetidőre irodai állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 310

Két 6 gimnáziumot végzett fiú szünetidőre, a szombat megtartásával, alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 312

2 ardenni mén, 7—8 éves eladó. Értekezhetni Wilhelmi szállitónál, Széchenyi-utca 72. 313

Tanulóleányok fizetéssel felvétetnek Friedmann Izsó női szabinál, Széchenyi-utca 57. 314

Gyors- és gépirásban jártas kisasszony irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 315

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA

TELEFON 8-16.

Június 5-én és 6-án:

A nagy árnyék.
Szenzációs detektívdráma 3 felvonásban.

A hivatlan vendégek.

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 es este 9 órakor, vasár- és ünnepponokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás 1916 augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott.